

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: esütőtőlőkön és vasárnap.

Előfizetés: egész évre - - 12 korona.
fél évre - - - 6 " "
negyed évre - 3 " "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetések árkedvezményben részesül.

Nyilttér sora 40 fillér.

A béke kilátásai.

Gr. Tisza István néhány napi elnökösködésével elérte azt, a mit az előző elnökök elnöző magatartása megvalósítani nem tudott. Az ellenzéki urak fittyet hánytak minden előzékenységre; a többség konziliáns magatartását gyengeségnek tartották s rá sértő terrorizmussal feleltek. Tisza néhány nap alatt rendet csinált; s a mi hosszú idő óta nem történt, rendes tárgyalás foly a parlamentben, igaz örömeire mindazoknak, a kik immár beléuntak, sőt beléuntak a sivar és lelketlen technikai obstrukció gyötrelmeibe.

A rendes parlamentáris tárgyalás hallatára nagy kövek estek le a szívről a magyar alkotmányos élet minden igaz barátjának.

A technikázás beszüntetése nyilván összefüggésben van az ellenzéki pártok közt folyó egyezkedő tárgyalásokkal. Mielőtt a kormány és a többség elé béke-javaslatokkal járulnának, maguk közt tárgyaltak a véderőreform, de főleg a választójog kérdésében.

Akárkinek az erkölcsi és politikai nyomása szerezte meg a többségnek s a kormánynak azt a sikert, hogy a véderő vitája a normális parlamenti tanácskozásnak a medrébe tért: mindenki kénytelen lesz elismerni, hogy ez az örvendetes változás az ellenzék harcmodorában igen jól bevált. Pompásan megy minden; a szónokokat nagy figyelemmel hallgatják; a pártszünetedélyek elültek s Tisza István gróf oly nyugodtan, oly előzékenyen, félelmetes energiájának oly mérséklésével elnököl, mintha a békének általános vágya s nem a parlament felszabeditására törekvő harcos akarat szülte volna az ő elnökségét.

Üdvözljük a parlamenti viták klaszrikus korszakának újból való beköszönését. Üdvözljük egy tartós és áldásos fordulat reményében. Üdvözljük abban a hitben, hogy a viták zsilipjeinek megnyitása a szönyegen lévő javaslat alapos meghányásának, vetésének az okából történt s nem azzal az utógondolattal, hogy a technikai obstrukciót az agyonbeszéléssel helyettesítsék.

Nincs semmi okunk ilvesmit feltenni. Ám a politikai óvatosság jó előre kötelez annak kijelentésére, hogy az egy év óta szönyegen forgó javaslat letárgyalása túl hosszú pórázra immár nem ereszthető.

A mely pillanatban a kormány kétségtelenül meggyőződnek róla, hogy a véderőjavaslat ellen indult harcnak csak a formája és a módszere változott meg, de a cél ugyanaz maradt: a többség akaratának meggátolása, — az esetben — de természetesen csakis az esetben — a kormány és a többség gondoskodni fog megfelelő ellenrendszabályokról. Mert a kormány és a többség lelkük mélyében meg vannak győződve, hogy nem csak a trónnak és a monarchiának, hanem egyenesen a magyar nemzetnek tesznek vele nagy, igen nagy szolgálatot, ha a véderő fejlesztésének tíz év óta kinosan vajudó problémáját megoldják haladéktalanul.

Ami az ellenzéki pártok együttes akcióját illeti, e pártok törekvését jóakaratu figyelemmel és rokonszenvvel kíséri mindenki.

Ha e megegyezésnek valóban békés célja van; ha egyengetni kívánja az utat a kormánynyal és a többséggel való békébenélésnek: az esetben a nemzet elismerése és hálája illeti meg mindazokat a vezető politikusokat és pártokat, a melyek kiveszik a maguk részét az általános békecsinálás nagy munkájából.

Eredménye azonban csak úgy lehet fáradozásuknak, ha a miben kölcsönösen megegyeztek, ezt nem tekintik ultimátumnak, a melylyel a kormányt és a többséget falhoz szorítják, hanem elfogadható tárgyalási alapnak, a melyen a kormánynyal is tárgyalva és megegyezve, a parlamenti béke épületét felépíthetik.

Ultimátumokkal háborukat szoktak megindítani, nem békeművet.

Minden megegyezés alapfeltétele azonban a véderőjavaslatok tető alá hozása. Mert a véderő korszerű átalakítására nem csak a monarchia nemzetközi pozíciójának és fényének, hanem a magyar nemzet biztonságának és nyugodt fejlődésének is szüksége van.

POLITIKAI HIREK.

Az egyesült ellenzék a következő választójogi tervezetben egyezett meg:

1. Választójoggal bír minden magyar honos férfi, a ki magyar állampolgárságának 10 év óta birtokában van, irni olvasni tud, 24 éves és 1 év óta egy községben lakik.
2. Választójoggal bírnak azok, a kik mostani választói listában benne vannak, mindaddig, míg az a képesítésük megmarad, a melynek alapján a listába belekerültek.
3. Választójoggal bírnak, a kik legalább egy szoba-konyhás lakást bérelnek, illetve olyan lakást, a mely a helyhatósági szabályrendeletek szerint 15 napra mondhatók fel.
4. Az irni-olvasni tudás igazolása alul felmentetnek, a kik a munkásbetegpénztáraknak két éven belül tizenkét hónapig tagjai és azok, a kik hat polgári vagy középiskolai osztályról bizonyítványt tudnak felmutatni. Az irni és olvasni tudás alul fel vannak mentve azok a kereskedők és iparosok is, a kik iparigazolvánnyal bírnak.
5. A magyar nemzeti állam elleni izgatók első esetben tíz évre, a második esetben végleg elvesztik aktív és passzív választói jogosultságukat.
6. A szavazás nagyközségenként és körjegyzőségenként történik. A képviselőjelölés legalább nyolcz nappal a választás előtt ejtendő meg.
7. Az összes választási költségek (fuvar, elelmezés, zászlók, jelvények, tollak) eltérőlendők.
8. A szavazás általában titkosan történik azonban a kerületekben, a melyekben hatvan százalékra rug az irni-olvasni tudó választók száma. A tizenöt ezernél nagyobb községekben titkos a szavazás.
9. A névjegyzék összeállításának és a választási eljárás tisztasága ellen vétők fogházzal büntetendők, a mely nem változtatható át pénzbüntetésre.
10. A bíraskodásra külön bíróság szervezendő. Minden választáson hivatalból megjelenik a királyi bíróságok egy tagja és okiratot vesz fel a választási eljárásról.
11. Az első javaslattal kapcsolaton előterjesztendő a kerületek beosztásáról szóló javaslat is.
12. A megyei törvényhatósági bizottsági választások tekintetében a mostani törvény marad érvényben.

SZEMLE.

A görög katolikus magyar egyházmegye felállítása, ez a megvalósulás előtt álló terv nem tetszik azoknak az oláh izgatónak, a kik, habár magyar állampolgárok, magukat mégis a bukaresti kulturliga által vezetetik a legképtelenebb szélsőségekbe, a hazáruhárságig. S hogy nemtetszésüknek kifejezést adjanak, Gyulafehérvárott tiltakozó népgyűlést rendeztek, a melyre a hazai oláhság egy részét sikerült összecsisodítani. A gyűlés egyetlen tárgya volt tiltakozni a görög katolikus magyar egyházmegye ellen se tiltakozást memorandumba foglalva megvinni Rómának és a magyar királynak, mint kegyurnak.

A tisztelt vezérkolomposok ugyan azt iparkodtak elhítenni az egybegyűlt néppel, hogy a görög katolikus magyar püspökség felállítása az oláhok egyháza és nyelve ellen irányul. Sőt volt köztük olyan is, Pop-Csicsó személyében, aki ezt egyenesen „aljas merényletnek” nevezte, de a magyar közvélemény és illetékes helyek is teljesen tisztában vannak azzal, hogy ez a népgyűlés semmi más egyéb nem volt, mint néhány bőrébe nem férő előcsahos izgató szereplési viselkedésének ad hoc összecsisodított tumultus. A román népet nem izgatta és a népgyűlésről hazatérve nem is fogja tovább izgatni ez a kérdés. Mert mindenki, aki csak nem üzletszerűleg kultiválja az oláhok izgatását, vagy aki nem tudatosan ferdíti el saját szeméi előtt a tényeket, be kell hogy lássa, miszerint ebben, a magyar püspökség kérdésében sem az oláh nyelv, sem pedig a mit akár Pop, akár Pap, akár Goldis urak mondanak, mégis csak ostobaság marad, — az oláh vallás érintve nincsen. Hanem igenis arról van itt szó, a mit a tisztelt oláh nacionalista üzletemberek, a kik csak magyarul beszélnek, azt akarják, hogy ezentul ők is tudjanak beszélni istenükhöz. Azt akarják, hogy rájuk nézve az isteni tisztelet nyelve ne legyen érthetetlen volapük, ne legyen üres, lélektelen, áhitat nélküli, őket megragadni nem tudó tartalmatlan czeremónia, hanem igenis részesei, megértő szereplői kívánnak lenni annak. A mikor tehát erről van szó és minden hazudozás dacára is csak erről van szó, akkor szinte elképzelhetetlen perfidia a tisztelt agitátor urak részéről tele sirni az országot oláh nyelvi és vallási sérelmekkel. Mert azt csak befogja látni mindenki, hogy végül a magyar hűveknek is meg lehet az a joguk Magyarországon, a mely a magyar nyelvet kívánja.

HIREK.

— **A gyermeknap vidám ünnepe f. hó 6-án, csütörtökön lesz.** Általános érdeklődést keltett a fáradhatatlan rendezőség leleményes tevékenysége a szülők és a gyermekek körében. Délután 4 órakor már megkezdődik az ünnepély a sétaterén. Lesz mindenféle jó. Például lesz „Tejcsarnok”, ahol egy tejes kávékalácsos 24 fillérért, aludtjejet 16 f., vaját, turót, szalámit 20—20 fillérért lehet kapni. A „Czukrászdában” 1 drb. tészta 4 fillérért, fagyalt 30 f. lesz kapható. Virágokat, konfettit, gyermekjátékokat a legolcsóbb áron vehet a t. közönség. Este 8 órakor műsoros előadás és táncz lesz a fedett helyiségben. Belépti díj a sétaterén a délutáni

mulatságra felnőtteknek 60 fillér, tanulóknak 30 f., az esti előadásra: felnőtteknek 2 korona, tanulóknak 60 fillér. Jó zene, felvonulások, vidám előadás változatossága fogja a t. közönséget szórakoztatni. Kérjük a jótékony czél szíves pártolását.

— **Urnapi körmenet.** Az urnapi istentiszteletek a szokott időben f. hó 6-án tartatnak meg a helybeli róm. kath. templomban, a körmenet azonban vasárnap f. hó 9-én lesz megtartva.

— **Városi szabályrendeletek.** Nagyenyed r. t. város tanácsa közhírré tette, hogy a város képviselőtestülete a bérkocsi és társaskocsi ipar gyakorlása és a kéményszerő ipar gyakorlása tárgyában folyó évi április hó 30-án tartott közgyűlésében szabályrendeletet alkotott, mely a hivatalos órák alatt a város levéltári helyiségében megtekinthető, s ellene Alsó-Fehér vármegye alispánjához czimzett felebbezással lehet élni.

— **A Magyar Automobil Club** június hó 5—8. közötti időben, mint lapunk mult számában is közöltük, automobil versenyt rendez. A versenyző automobilon városunk területén június hó 7-én reggel 6 és 1/2 óra között fognak keresztül menni. Ezen időpontban, az állami utnak városunkon átvezető szakaszán: az egész Kossuth Lajos-utca, a Főter egy része és a Tövis-utca egész vonala, a forgalom elől el lesz zárva. A város lakossága köteles lesz ugy a hatósági közegek, mint a rendfentartásnál közreműködők intézkedéseinek engedelmeskedni.

— **A földgáz mennyisége.** Kissármáson 780.000 köbméter földgáz ömlik fel. Ebből 600.000 köbméter le van foglalva az állam részére, 62.000 köbméter Zalánának jut, a fennmaradt mennyiség Torda, Marosujvár, Nagyenyed és Gyulafehérvár között oszlik meg.

— **Uj kétkoronások.** Öt millió darab uj kétkoronás váltópénz került május hó 20-án forgalomba és körülbelül 12 millió darabot fognak még forgalomba bocsátani. Az uj kétkoronás jóval kisebb a régi egyforintosnál, könnyebb is 2-3 grammal, sőt a régieknél relative is kisebb színezüstöt tartalmaz, ugy, hogy egy-egy darabnál körülbelül 30 fillér az állam nyeresége, ami a 17 millió darabnál 5 millió koronát teszi ki.

— **Uj ügyvéd.** Dr. Pongrácz Ernő ügyvéd Balázsfalván ügyvédi irodát nyitott.

— **Alapítványi helyek.** A m. kir. honvédelmi miniszterium a m. kir. hadapródiskolákban az 1912—1913. tanév kezdetén betöltendő alapítványi helyekre, — a cs. és kir. közös hadügyminiszterium tengerészeti osztálya az 1912—1913. iskolai év kezdetén a fumei haditengerészeti akadémián betöltendő 40 kincstári, illetőleg fizetéses és alapítványi helyre hirdet pályázatot. Az érdeklődők a bővebb felvilágosítást adó hirdetményt a város levéltárában a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

— **Edison villamos színház** ma vasárnap két nagy előadást tart. A műsorból kiemelik „Az álarczos nő” cz. 1500 méteres 3 felvonásos színművet, Henry Porten világhírű színésznővel a czímszerepben. Hasonló tárgyú, érdekfeszítő kép eddig még nem jent meg a világhírnévű színpadon. Műsor sorrendje: 1. Portugál szépségei, színes természetes felvétel. 2. Pathé ujság, a legutóbbi hét világeseményeinek riportszerű bemutatása. 3. Ketten egy kimonóban, japán színe-

szektől előadva. 4. A bíró mint védő, dráma. 5. A tolvajbiztos ház, komikus. 6. Az álarczos nő, dráma 3 felvonásban. 7. Pali mint fogadott gyermek, nagyon mulattató. Csütörtökön nagy elite előadás d. u. 5 és este 8 órakor, bemutatásra kerül az első magyar film: „Egy csók története” színmű 2 felvonásban. Előadják a budapesti Vígyszínház kiváló művészei.

— **Értesítés és köszönet.** Buzogány Elek torockói állami elemi iskolai igazgató köszönetét fejezi ki mindazoknak, kik kiállításának és sorsjuttatásának sikerét elősegítették s egyszersmind a következőkben közli a sorsolás eredményét: 860 és 1305 sz. nyert 2 drb kis terítőt, 294 sz. nyert 2 drb. mozdóterítőt, 161, 1996, 1487, 1472, 171, 275, 347 és 3 sz. nyert 1—1 drb. kis terítőt, 693, 98, 969 és 687 sz. nyert 1—1 drb. szenderpárnát, 1648 sz. nyert 1 drb kis terítőt, 349 és 1126 sz. nyert 1—1 drb. divánpárnát, 1263 sz. nyert 1 drb tea asztalterítőt, 1178 sz. nyert 1 drb. divánpárna, 1367 sz. nyert 1 drb. asztalterítőt, 869, 1162 és 978 sz. nyert 1—1 drb. ablakpárnát, 314 sz. nyert 1 drb divánpárnát, 1062 sz. nyert 1 drb szekrényterítőt, 1514 sz. nyert 1 drb kis terítőt, 582 és 1036 sz. nyert 1—1 drb divánpárnát, 1155 sz. nyert 1 drb kis terítőt, 967 sz. nyert 1 drb kendőt 819 sz. nyert 1 drb divánpárnát, 1281 sz. nyert 1 drb divánpárnát, 554 sz. nyert 1 drb asztalterítőt, 530 sz. nyert 1 drb futót, 1992 és 1093 sz. nyert 1—1 drb tarsolyt, 357 sz. nyert 1 drb szekrényterítőt, 102 és 1690 sz. nyert 1—1 drb tarsoly, 1427, 521, 1146, 278, 628, 1274, 854, 1865 és 1314 sz. nyert 1—1 drb. kendőt, 1418 és 574 sz. nyert 1—1 futót, 1988 és 1284 sz. nyert 1—1 drb kendőt, 19 sz. nyert 1 drb tea asztalterítőt, 1615 sz. nyert 1 drb. kendőt, 1165 sz. nyert 1 drb. mozdóterítőt, 829 sz. nyert 1 drb. stóla terítőt, 1436 sz. nyert 1 drb. tarsolyt, 205 sz. nyert 1 drb divánpárnát, 697, 815, 825 és 1027 sz. nyert 1—1 drb tarsolyt, 1979 sz. nyert 1 drb divánpárnát, 1173 sz. nyert 1 drb stóla terítőt, 1772 sz. nyert 1 drb tarsolyt, 364 sz. nyert 1 drb tarsolyt, 930 sz. nyert 1 drb ágyterítőt, 236, 933 és 566 sz. nyert 1—1 drb tarsolyt, 1674 sz. nyert 1 drb futót, 1756 sz. nyert 1 drb tarsolyt, 1891 sz. nyert 1 drb ágyterítőt, 1035 és 542 sz. nyert 1—1 drb falvédőt, 297 és 1 sz. nyert 1—1 drb futót, 401 sz. nyert 1 drb falvédőt, 165 sz. nyert 1 drb kredencterítőt, 642, 1624 és 1203 sz. nyert 1—1 drb futót, 832 sz. nyert 1 drb ajtó függönyt, 1821 sz. nyert 1 drb függönyt, 1747 sz. nyert 1 drb ajtófüggönyt, 1054 és 1870 sz. nyert 1—1 drb abroszt, 1297 sz. nyert 1 drb ajtófüggönyt, 611 sz. nyert 1 drb falvédőt, 1309 sz. nyert 1 drb futót, 221 sz. nyert 1 drb hintaszék terítőt, 980 és 400 sz. nyert 1—1 falvédőt, 485, 1605 és 745 sz. nyert 1—1 drb abroszt, 447, 1797 és 429 sz. nyert 1—1 drb függönyt.

— **Adózók figyelmébe.** Nagyenyed városnak az 1909. évi V. t. czikk értelmében végrehajtott földadó kataszteri kiigazításból kifolyólag megejtett birtokvalósítás az országos földadó bizottság határozata értelmében foganatosított újbóli sorozása alapján készült új kataszteri telekkönyvét, egyéni birtokveit, birtokveik összesítését, a mintaterek jegyzékét a városi adóhivatalnál 30 napi közzemlére azou megjegyzéssel tesszük ki, hogy az esetleges felszólamlások ugyanezen hivatalnál jeleltendők be.

*** Műfogspezialista.** Prohászka Sándor általunk másfél évtized óta előnyösen ismert műfogspezialista kedden, azaz június hó 4-én a Szeidl-szállodában ismét megkezdte működését. Kéri Nagyenyed és vidéke uri közönségét, hogy érkezésének első napjaiban nála jelentkezni sziveskedjenek. 153. 1-1

Az „Athenaeum Könyvtár” Csehov-kötete. Az Athenaeum Könyvtár a hazai és világirodalom legkiválóbb munkáit ígérte megindulásakor és így a magyar olvasóközönség színterébe Csehov valamelyik munkájának megjelését. Nagyon kielégítő az a gondosság, mellyel a kiadóezég a nagy orosz író elbeszéléseit összeválogatta. Az orvos felesége és más novellák ezímen Csehov legjobb és legjellemzőbb elbeszéléseit gyűjtötte össze. Mindegyik hű tükré Csehov rendkívüli megfigyelőképességének, előadása közvetlenségének és annak a hol megható, hol megkacagató humorának, melytől nemcsak Oroszország, hanem az egész világ egyik legkedveltebb és legolvasottabb írójává tette. Az oroszok méltán őt tartják legnagyobb elbeszélőjüknek. Különösen kisebb, néha alig néhány oldalra terjedő, tárczaszerű novellái elsőrangúak. Néhány vonással mesteri módon jellemez meg embereket, sőt egész társadalmi osztályokat. A kisembernek, az egyszerű nyárs polgárnak utólrhetetlen megrajzolója. A mindennapi, jelentéktelen dolgokból sötét tragédiákat tud kiérinteni. De ezt a sötétséget a humor ragyogásán keresztül látatja. Mikor szemünkben feláll a könyv, nem tudjuk, hogy a nevetés vagy a megindulásig esalt-e oda. De legtöbbször fájdalmas mellékérzések felkeltése nélkül kacagtat meg. Es ez a kacagás jól esik, megtisztít és derüvel tölti el lelkünket. Aki egyszerre akar mély gyönyörűséget érezni és pihenni: az olvassa Csehovot. Aki piezinyke, de édes tükörről akarja a világot megismerni: az olvassa Csehovot. A most megjelent kötet a nagy orosz mester harminckilenc kisebb nagyobb elbeszélését és apró vázlatát foglalja magában. Egyik jobb, mint a másik. Megösmérjük benne általában az egyszerű ember, de különösen az orosz ember egész érzés- és gondolatvilágát. Mindazt, ami az orosz fajban szép és nagy, de azt is, ami benne csunya, fogyatékos. A novellák fordítása rendkívül gondos. A kötet az Athenaeum Könyvtár díszes köntésében, Basch Árpád finom borítékklapjában jelent meg. Ára izléses vázonkötésben 1 kor. 90 fillér.

*** Hálósobák réme,** a poloskák kiirtása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott. Móta azonban a „Löcherer Cimexin” történet próbák, beigazolódott, hogy a Cimexin hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot, vagy foltot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács József örökösök gyógyszerárában Nagyenyeden és a készítőnél: Löcherer Gyula gyógyszerárában Bártfán. 64 14—

A Budapesti virágnap kedves ünnepe volt. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapjának a Jó Pajtásnak is, mert a lap kis olvasói élénk részt vettek az ünnep előkészítésében, az ott árult Margit-virágok készítésében és elárulásában. Lefolyásáról most kedves tudósítást hoz a Jó Pajtás legújabb, május 26-iki számában. Márton Ferenc szép képével. A pünkösdi ünnepet Ábrányi Emil énekl meg, Murai Károly vidám történetet mond el a szarkafészekről, Sebők Zsigmond folytatja Dörmögő Dömötör utazását Budapest körül, Mesemondó bácsi érdekes kutya-történetet beszél el, Sztrakay Kálmán arról mond el érdekes dolgokat, hogy hogyan utazik a föld, Bér Dezső szép képet rajzolt, Elek nagyapó kedves verset írt, Zöldi Márton elbeszélést. Beszámoló az Almanach pályázatáról, Zsiga bácsi mókája, Rákosi Viktor regénye, a rejtvények, szerkesztői üzenetek teszik teljessé a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4. 1244—1912. érend. sz.

NESTLÉ
gyermeklisztje

vizzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint
gyomorbetegségek

régbevált tápláléka
50 év óta kipróbálva
és orvosilag ajánlva

Tiszta alpesi tejet

tartalmaz:
1 doboz 1 kor. 80 fill.,
minden gyógyszerárban és
drogeriában kapható.
Prospektus ugyanott.

Hangverseny

lesz a SZEIDL-szálloda
kerthelyiségében

ma vasárnap
délután 3 órától kezdve

158
2-2

A Csákyai szőlő- a járás első és
oltvány telepen, legnagyobb
szőlőoltvány

telepén, nagyobb mennyiségű amerikai
vessző kerül most oltás alá, melyben
sima és gyökeres oltványok készülnek
a legjobb minőségben.

Kivételesen felhívom a t. szőlőtelepítő tulajdonosok b. figyelmét az 1 és 2 éves gyökeres amerikai, zölden oltott oltványokra, melyeknek hossza 50-60 csm.

Tehát felkérem mindazon szőlőtelepítő tulajdonosok b. figyelmét, kik szívesen fektetnek jobb minőségű gyökeres zölden oltott oltványra, hogy ezt még most tudassák velem, hogy a faj és minőség tekintetében teljesen kielégíthessem

Átvétel nem kötelező. Árajánlattal szívesen szolgálók.

Teljes tisztelettel
Steinberger Jenő
oltványtelep tulajdonos,
Csáky, u. p. Tövis.

159 1-2

Géplakatos-műhely.

Van szerencsém a n. é. helyi és vidéki közönség becses tudomására hozni, hogy Nagyenyeden a **Szentkirály- és Tövis-utca** sarkán **géplakatos-műhelyt** nyitottam. Elvállalok minden e szakmába vágó munkát pontos kivitelben és jutányos árban.

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri,

tisztelettel

Klein Márk
géplakatos.

160 1-3 v

Tárgy: Két erdőőri állás pályázati hirdménye.

Pályázati hirdmény.

Alsó-Fehér vármegye köz. erdészeti bizottsága a lemondás folytán megüresedett Nagyenyed lakhelyvel rendszeresített Nagyenyed alvidéki (most Nagyenyed—Marosujvár); továbbá Magyarigen lakhelyvel létesítendő magyarigeni járásí erdőőri állásokra pályázatot hirdet.

Javadalmazás.

Kezdő fizetés 600 korona, mely öt évenként 100 koronával emelkedik, 1000 koronáig. Utazási átalány 200 korona. Lakbér 120 korona. Tűzifa átalány 60 korona. Érdai átalány 10 korona. Az általa felfedezett és felhajtott kárterítések 10% rész és hajtópénz. Erdőkihágási tárgyaláson való megjelenésért 2 korona élelmezési díj és kilométerenként 20 fillér fuvardíj.

A pályázóktól az 1879. évi XXXI. tcz. 37. §-ban foglaltak és a szakvizsga letételén az oláh nyelvnek szóbeli tudása is megkívántatik. Szakvizsgával nem bírók pályázata csak abban az esetben vétetik figyelembe, ha szakvizsgás pályázó nem jelentkezik elegendő számban, kiknek megválasztásuk esetére a szakvizsga letételéig törzsfizetésük 90%-ka fizetetik ki.

A kellőleg felszerelt pályázati kérések 1912. évi június 20-ig Alsó-Fehér vármegye köz. erdészeti bizottságához nyújtandók be. Megválasztott állását a megválasztásról vett értesítés keltétől számított egy hónapon belül köteles elfoglalni.

Alsó-Fehér vármegye közigazgatási erdészeti bizottsága.

Nagyenyeden, 1912. évi május hó 28-án.

Beteg elnök helyett:

175 1-1

Szász József, főispán.

LEGJOBB AJÁNDÉK
a tartós és olcsó
hazai szőttesáru.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld:
LINGNER szővőgyára NAGYENYED.



Műjégre szóló előjegyzéseket, két napon belül elfogad Winkler János.

Hajfésülést, ondoulálást és kézapolást (manicure)

rendszeresen elvállal és esetről-esetre is jutányos árban teljesít

Andrádi Lajosné
okleveles nőfodrász,
Rákóczi-utca 14 sz.

Az „Első Magyar Általános

Biztosító Társaság“

nagyenyedi ügynöksége ez uton értesíti az érdeklődő közönséget, hogy a biztosítás összes ágaira (élet, tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfizetések **Földes Ede** ur könyvkereskedésében eszkozlendők. Ugyanott a biztosításokra vonatkozó összes felvilágosítások megtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedi ügynöksége.

Gabos Mihály

kútmester,

Nagy-Küküllő m. Fehéregyháza.

Helyszínen gyártott vasbeton gyűrűkből csinálók kútát szükség szerint családi vagy gyári használatra. A kút az eddigieknél sokkal olcsóbb és jobb. Forras kutatása és desztillálása biztos sikerrel jár, a mit több száz teljes eredménnyel már megépített kúttal tudok bizonyítani. — Költségelőirányzat és helyszíni szemle díjtalan.

Az általam épített kútakért tíz évi jótállást vállalok, fizetés csakis a munka átadása és eredménye eseten teljesítendő.

Tisztelettel

Gabos Mihály,
Erdély első kútépítő speciálistája
Nagyenyed. Főtér 43.

340 24—25

Klein I. D. szállító, Budapest
ajánlja

gyűjtőkocsi forgalmát.

131 8—20



!!!

TÖBB PÉNZE

akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat

CSK A

nagyenyedi szövőgyárból

TESZ.

Árjegyzék ingyen küldetk.



HIRDETÉSEKET

legjutányosabban felvessz

kiadóhivatalunk.



Kút és vasbeton átereszek készítése.

Elvállalok és legrövidebb időn belül elkészítek minden méretű vasbeton gyűrűkből előállított kútakat oldal vizelfolyással, valamint vasbeton átereszeket a legolcsóbb árban.

A vasbeton gyűrűket a helyszínen saját magam gyártom legszilárdabb cement keverékből. A víz feltétlen tisztább, jobb és hidegebb mint minden más fajta kútkban. Általam készített kútak ért a legmesszebbmenő jótállást vállalok.

Igen tisztelt építőfeleim hogy **kényelmesebben juthassanak vasbeton kúthoz, csekély havi részletfizetés mellett is elvállalom.**

Megrendelés és felvilágosításokért kérem **Benyovics Mór** fakeskedő irodájába fordulni bármely időben.

Költségvetéssel a helyszínen
díjmentesen szolgálók.

144 5—25

Tisztelettel

ifj. Székely János

Nagyenyed.



Első nagyenyedi mosó-, vasaló- és vegytisztító intézet.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni úgy a helybeli mint a vidéki közönséget, hogy hét év óta fennálló jó hírnevű üzletemben az árakat mélyen leszállítottam a következő árakra:

rendes gallér	4 fillér
dupla gallér	6 „
kézelő párja	8 „

És így mindennemű férfi- és női ruhák, szövet- és csipkefüggönyök, kelengyék, kézimunkák és panama kalapok tisztítását olcsó árban és kifogástalanul végzek. Fő elvem, meggyőzni a nagyérdemű közönséget munkám jóságáról és szolid áraitól. További szives pártfogást kér

121 13—25

Hajdu Béláné.

Rózsa-utca 4. Szenikirály-utca 1.



Minden cigarettázó csak Nil, Sanitas és

Cirner Antinicotin

szivarkahüvelyt sziv: mert ezek a legjobbak és mégis olcsók!

Sanitas	1000 drb	K 2 80	100 drb.	32 fillér.
Nil	1000 „ „	2 40	100 „ 30 „	
Antinicotin	1000 „ „	1 40	100 „ 20 „	

Telefon: 53.

Telefon: 53.

91 8—15 v

Egyedárusítás: **CIRNER J. JÓZSEF** dohánynagyárudájában Nagyenyed.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papárugár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.